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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Κοινό Δελτίο Τύπου Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών - 
Υπουργείου Κλιμ.Κρίσης & Πολ.Προστασίας 

Ενίσχυση της Πολιτικής Προστασίας μέσα από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας 

Πέμπτη, 21 Δεκεμβρίου 2023 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλης Κικίλιας και ο 
Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Νίκος Παπαθανάσης 
ανακοινώνουν την ένταξη στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), δύο έργων του 
Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας «ΑΙΓΙΣ».  

Συγκεκριμένα, με αποφάσεις που υπέγραψε ο αρμόδιος Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών εντάσσονται στο ΤΑΑ έργα για την προμήθεια: 

1. Σταθμών επικοινωνιών έκτακτης ανάγκης και παροχής κλιματολογικών δεδομένων 
περιοχών ενδιαφέροντος (Radar), προϋπολογισμού 23.560.000 ευρώ. Αντικείμενο 
της δράσης είναι η προμήθεια νέων συγχρόνων συστημάτων Radar, μεσαίας και 
μεγάλης εμβέλειας, τα οποία προορίζονται τόσο για την αντικατάσταση του 
υφιστάμενου απαρχαιωμένου εξοπλισμού, όσο και για την επέκταση του εθνικού 
δικτύου σταθμών μετεωρολογικών Radar, στοχεύοντας στην βελτίωση της 
γεωγραφικής κάλυψης του δικτύου. Πιο αναλυτικά η δράση περιλαμβάνει δίκτυο 
τεσσάρων (4) μετεωρολογικών Radar με την απαραίτητη υποδομή. Επιπλέον, θα 
αναπτυχθεί υποδομή συστήματος Nowcasting, μέσω της οποίας θα δημιουργούνται 
αναλυτικοί χάρτες επικινδυνότητας με χρωματική κωδικοποίηση και θα εκδίδονται 
τυποποιημένες προγνώσεις υψηλής χωρο-χρονικής ακρίβειας με έμφαση στα έντονα 
καιρικά φαινόμενα. Τέλος, θα αναπτυχθεί μηχανισμός αυτοματοποιημένης 
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παραγωγής ενημερώσεων και προειδοποιήσεων οι οποίες θα αποστέλλονται από την 
ΕΜΥ στην Πολιτική Προστασία για επιχειρησιακή αξιολόγηση και αξιοποίηση. 

2. Μετεωρολογικών Σταθμών για την έγκαιρη προειδοποίηση φυσικών 
καταστροφών», προϋπολογισμού 6.200.000 ευρώ. Αντικείμενο της δράσης είναι η 
επέκταση του υπάρχοντος Εθνικού Δικτύου Μετρητικών Σταθμών (ΕΔΜΣ) με νέους 
Υδρολογικούς Αυτόματους Μετεωρολογικούς Σταθμούς (ΥΑΜΣ), οι οποίοι θα 
εγκατασταθούν σε επιλεγμένες περιοχές της χώρας για τη μέτρηση, την καταγραφή και 
την επεξεργασία, σε 24ωρη βάση, μετεωρολογικών υδρολογικών δεδομένων. Η 
δημιουργία δικτύου ανίχνευσης Ατμοσφαιρικών Ηλεκτρικών Εκκενώσεων (ΑΗΕ) με 
σύγχρονους αισθητήρες ανίχνευσης φαινομένων Ατμοσφαιρικών Ηλεκτρικών 
Εκκενώσεων, με σκοπό την παρακολούθηση, καταγραφή και στατιστική επεξεργασία 
εμφάνισης ατμοσφαιρικών ηλεκτρικών εκκενώσεων. Η αναβάθμιση των δορυφορικών 
συστημάτων λήψης και επεξεργασίας δορυφορικών δεδομένων από τον Ευρωπαϊκό 
Οργανισμό Εκμετάλλευσης Μετεωρολογικών Δορυφόρων EUMETSAT, οι οποίοι θα 
είναι συμβατοί με τους δορυφόρους νέας γενιάς MTG και METOP-II του Οργανισμού. 

Και στις δύο δράσεις, Υπουργείο Ευθύνης και Φορέας Χρηματοδότησης είναι το Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.  

Σε δήλωσή του ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλης Κικίλιας, 
τόνισε: 

« Η προκήρυξη του διαγωνισμού για την προμήθεια μετεωρολογικών σταθμών και ραντάρ,  
μέρος του εμβληματικού Προγράμματος ΑΙΓΙΣ,  θα  διασφαλίσει πολύτιμα εργαλεία στη 
διάθεση των  μετεωρολόγων μας για την έγκαιρη και έγκυρη πρόγνωση των καιρικών 
φαινομένων.  

Η πρόληψη αποτελεί βασικό πυλώνα της πολιτικής και του στρατηγικού μας σχεδιασμού, αλλά 
και το “κλειδί” στη διαχείριση των επιπτώσεων των φυσικών καταστροφών με τις οποίες θα 
ερχόμαστε όλο και πιο συχνά αντιμέτωποι  λόγω της κλιματικής κρίσης. Έχουμε  επιταχύνει την 
υλοποίηση του ΑΙΓΙΣ, και στο πρώτο τρίμηνο του 2024 θα έχουμε προκηρύξει το σύνολο των 
έργων, με πρωταρχικό μας μέλημα την προστασία των πολιτών της χώρας».                                                                                                                   

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Νίκος Παπαθανάσης, έκανε 
την ακόλουθη δήλωση: 

«H Κυβέρνηση έχει αναδείξει την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης και των επιπτώσεών της 
καθώς και την Πολιτική Προστασία ευρύτερα, σε μείζονες προτεραιότητες. 

Έμπρακτη απόδειξη αποτελούν οι πολυεπίπεδες πρωτοβουλίες που αναλάβαμε και 
συνεχίζουμε να δρομολογούμε. Πετύχαμε την άμεση αρωγή σε πληγέντες από τις πρόσφατες 
θεομηνίες καθώς και την ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης σε κορυφαίο ευρωπαϊκό επίπεδο 
με την εξασφάλιση περισσότερων αναγκαίων πόρων. Με συστηματική δουλειά και 
συντονισμό, λάβαμε τη θετική αξιολόγηση από τους ευρωπαίους εταίρους μας του 
αναθεωρημένου Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», στο πλαίσιο 
του οποίου εξασφαλίσαμε κονδύλια όχι μόνο για την αποκατάσταση των ζημιών που 
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προκάλεσαν οι πρόσφατες φυσικές καταστροφές αλλά και για τη χρηματοδότηση σύγχρονων 
εργαλείων πρόληψης.  

Σε αυτή την κατεύθυνση, με τη σημερινή απόφαση, ενισχύονται και εκσυγχρονίζονται 
περαιτέρω τα τεχνολογικά μέσα και ο εξοπλισμός που πλέον θα έχει στη διάθεσή της η χώρα 
απέναντι στις κλιματολογικές προκλήσεις. 

Η κλιματική κρίση ήρθε για να μείνει. Δεν εφησυχάζουμε. Κάνουμε πράξη όλα όσα 
δεσμευτήκαμε». 
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